Характеристика
Ширинкина Ефима Дмитриевича,

учителя информатики МОУ СОШ № 55 города Нижний Тагил
Ширинкин Ефим Дмитриевич опытный преподаватель с большим стажем педагогической работы 39 лет и стажем преподавания информатики 15 лет от начала становления предмета в городе Нижний Тагил. Работает в муниципальном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 55 на протяжении 20 лет. Уроки информатики проводит с применением современных активных методов. Изучает и обобщает свой опыт работы, о чем говорят его многочисленные печатные издания, по которым работают не только его ученики, но и многие школы города и других регионов. Уроки строит в направлении максимальной практической технологической деятельности,  познавательной, развивающей. Серьезное внимание уделяет ориентации личности на ее будущее, на возможность продуктивно продолжать образование в высших учебных заведениях, свободно выбирать профессию будущего, связанную с компьютерными технологиями. Интерес к предмету у учеников Ширинкина Е.Д достаточно высок, дети имеют повышенную мотивацию учения на его уроках, имеют высокие результаты обучения. Неоднократно его составительские программы для обучения школьников информатике и для повышения квалификации педагогических работников города и Горнозаводского округа были сертифицированы Департаментов образования Свердловской области и Министерством общего и профессионального образования Свердлоской области.
На уроках информатики Ширинкин Е.Д, создает благоприятный для учебы морально – психологический климат. Высокий педагогический такт, понимание характера ребенка, его социального окружения, дает возможность учителю реализовывать педагогику сотрудничества, обучать детей, развивая их мышление. Отсюда прорисовывается еще и умение строить воспитательный процесс, как неразрывное единое с учебным процессом.

В течение 9 лет работал методистом города по информатике, доцентом кафедры информационных технологий и педагогики нижнетальского филиала Свердлвского института развития регионального образования. Через его программы прошли обучение применению информационных технологий в образовании большая часть руководителей и педагогов города, региона. С целью повышения своей квалификации и квалификации учителей информатики города и региона приглашал в город и проводил авторские семинары авторов популярных в России учебников и учебных программ; принимал участие в конференциях по информационным технологиям в городе Москва, Пермь и Екатеринбург.
Принимет активное участие как член оргкомитета, программного комитета в подготовке и проведении городских открытых конференций НТ–ИТО-2003, 2004,  2005 годов, проводимых при участии крупных специалистов с области информатики, профессоров Гейна А.Г., Русакова С.В., главного редактора газеты «Информатика», его заместителя, и других специалистов.
Развил количество городских внеклассных мероприятий по информатике до семи; что максимально позволило увеличить число учащихся заинтересованных предметом, позволило проявить им свои творческие способности, среди которых немало и учеников самого преподавателя; ученики Ширинкина Е.Д, являются постоянными участниками всех городских внеклассных мероприятий по информатике и неоднократно занимают призовые места, о чем говорят более 20 грамот и дипломов за последние 4 года. 
Ефим Дмитриевич постоянно работает над созданием и изданием учебно – методических пособий для учащихся и слушателей образовательных программ НТФ ИРРО;  принимает активное участие в конкурсах методических пособий по предмету, одно из его пособий по изучению электронных таблиц заняло первое место в городе, Пермский госуниверситет и ПРИПИТ приняли совместное решение об издании  данного пособия в своей области; в течение двух лет являлся региональным представителем редакции газеты «Информатика», активно участвуя в ее работе и пропагандируя опыт коллег своего города.
На протяжении последних лет возглавляет аттестационные квалификационные комиссии первичной аттестации ЦКИ при НТФ ИРРО; регулярно проводит для учителей города открытые уроки и мастер – классы, на которых делится своим опытом.
Создал первый в городе информационно – методический центр по внедрению информационных технологий в образование; постоянно организует деятельность творческих коллективов учителей информатики города по разработке методических рекомендаций и вариантов экзаменационных материалов для итоговой аттестации учащихся. Является постоянным членом оргкомитетов и членом жюри городских мероприятий для школьников по информатике; создал один из самых лучших кабинетов информатики в городе, на базе которого и организует преподавание предмета и передачу своего опыта; целенаправленно работает по формированию ключевой компетенции выпускников школы в области информационных технологий. 

Предмет информатика, который преподает Ширинкин Е.Д., является одним из наиболее стремительно развивающихся среди предметов школьного цикла. Аттестуемый не только успевает за ростом технического прогресса в этой области, но и старается несколько его опережать, чтобы дать ученикам перспективные знания и  умения самостоятельно учиться, чтобы готовить учителей города к внедрению изменений в учебный процесс. Поэтому Ширинкин Е.Д. активно работает над разработкой и внедрением новых форм обмена информацией в области педагогических технологий своего предмета в городе, в школе. Примером могут служить проводимые открытые уроки, мастер – классы, конференции, групповые и индивидуальные консультации, семинары.

Предмет информатика обладает большим динамизмом в области развития компьютерной техники и содержания образования, отсюда вытекает естественная деятельность учителя в оперативном обновлении технологии преподавания предмета, совершенствования методики. 

Учитель постоянно проводит модернизацию и дооборудование учебного кабинета школы, внедрение устройств для реализации интернет – технологий, мультимедийных технологий как в свой предмет, так для интеграции с предметами общеобразовательного цикла, что будет существенно новым и перспективным для школы, района и города. 

Учитель намерен и далее проводить политику информатизации образовательного пространства школы, содействовать информатизации района и города.  

Труд Ширинкина Ефима Дмитриевича отмечен медалью «Ветеран труда» (1990 г.), знаком «Почетный работник образования России», (2001 г.),  Грамотой Министерства образования Российской Федерации  (1990 г.), почетным званием «Лауреат Премии Мера города Нижний Тагил» с представлением на Городской Доске Почета (2003 г.), грамотами управления образования администрации города Нижний Тагил.
В 2004 году в третий раз подтвердил высшую квалификационную категорию как учитель информатики.
Кандидатура  Ширинкина  Ефима  Дмитриевича  рекомендована собранием трудового коллектива муниципального общеобразовательного учреждения 
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